

统一战线"学党史、讲《条例》、增合力、促发展" 大走访大谈心推进会举行

本报讯 (记者 雷行星) 为切实推 动"学党史、讲条例、增合力、促发展"大走访 大谈心活动走深走实。10月22日,我县召 开全县统一战线"学党史、讲《条例》、增合 力、促发展"大走访大谈心推进会。

会上通报了全县统一战线大走访大谈 心活动开展情况;官渡镇、双龙镇、县工商联 等单位分别交流发言。

记者从会上获悉,自全县统一战线大走 访大谈心活动开展以来,截至目前,累计走 访企业 135 家、商会组织 74 个次,宣讲《条 例》20场次,开展谈心活动6批次,收集反 馈意见建议21条。

会议要求,要进一步提高政治站位,深

化思想认识,增强"四个意识",树立"四个自 信",坚决做到"两个维护",以高度的政治责 任感做好走访谈心活动;要进一步落实大走 访大谈心活动的重点任务,贯彻落实《条例》 宣讲工作,要深入走访,摸清家底,掌握实 情,解决问题,做到心中有数;要交心谈心搞 好政治交接,靠前服务积极纾困解难,主动

与企业、党外人士以心交心、以心换心,用心 用情用力的帮助他们,真正做到走出凝聚 力、谈出使命感。

县委常委、统战部部长王春梅,县政协 副主席聂必红出席会议。

"社区戒毒社区康复"优秀教案渝东北片区复赛评选在我县举行

步提升社区戒毒社区康复基层基础工作 水平,总结推广好的经验做法,推动戒毒康 复工作持续健康开展。10月21日,2021年 度社区戒毒社区康复工作优秀教案渝东北 片区复赛评选活动在我县举行。来自渝东北 片区的万州区、开州区、梁平区、城口县、丰 都县、垫江县、忠县、云阳县、奉节县、巫山 县、巫溪县参加评选活动。

据了解,此次渝东北十一个区县共收到

报送的教案稿件24份,内容涵盖管控帮教、 戒毒医疗、帮扶救助等多方面的内容。由市 禁毒办、大渡口区、铜梁区、武隆区、巫山县 以及社工代表组成的评审团,对参赛作品进 行了精心评选。

评审会现场,参评选手们激情澎湃、各 显神通,就如何帮助社区戒毒康复人员回归 正常生活进行了精彩演说,内容涵盖管控帮 教、扶持救助、禁毒宣传等多方面,讲授了有 关法律政策和规章制度,交流了各项帮教措

施和干预技能,其中不乏大量可复制、易推 广的成功经验。

经过激烈角逐,巫山县演绎的《迷途知 返盼新生 产业帮扶助增收》、垫江县演绎 的《让生命重新焕发光彩》等五篇优秀教案 将进入最后的全市总决赛。

通过现场评审活动,交流了先进经验交 流和典型案例, 共享了工作方法和实用技 巧,将进一步鼓励基层工作者立足本地实际 戒毒康复的新方法、新路子,整体提升全市 戒毒康复工作水平。

市禁毒办副主任、市公安局禁毒总队副 总队长蔡小龙出席会议并讲话,副县长、县 禁毒委副主任、县公安局局长雷兵出席会议



巫山 100 名中学生参加"三峡娃娃行"研学活动



"从雪原从大漠走来你我他,从峡谷从山崖 相聚在三峡……"10月23日至24日,按照 三峡集团统一安排, 由长江电力组织定点 帮扶我县的100名品学兼优的中学生,唱着 《种下一个梦》这首"三峡娃娃行"主题歌 曲,走进湖北宜昌三峡工程,开展了为期两 天的研学活动。

举世瞩目的三峡工程,历经百年梦想,

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 数十载勘测设计,二十余年施工建设,凝聚 着全国人民的支持,众多专家的智慧,参建 单位的汗水,百万移民的奉献,是多少代中 国人持续奋斗,成就梦想的重要标志。

> 此次研学活动中,同学们先后走进三 峡工程博物馆、三峡珍稀动植物研究所、三 峡大坝双线五级船闸、三峡大坝左岸厂房、 三峡大坝坝顶、截流纪念园以及长江珍稀 鱼类保育中心等地方,通过一滴水、一艘

船、一度电等一系列有趣的体验式互动教 学,培养了学生的逻辑思考能力、想象力、 创造力、解决问题的能力和团队合作的能 力,也充分激发了学生对水电工程的兴趣 与好奇心。

在珍稀植物研究所,同学们通过观看 长江珍稀植物标本后,了解到了长江珍稀 植物培育过程,研究人员在对长江珍稀植 物迁地保护研究、组培与分子遗传研究、生 态修复研究、资源保存研究等方面所取得 的成就。参观了长江珍稀鱼类保育中心,通 过辨识中华鲟,同学们知晓了中华鲟的生 活习性、生存环境,及生物多样性对长江大 保护的重要性。

三峡电站是当今世界最大的水电站, 也是我国"西电东送"和"南北互供"的骨干 电源点。在三峡大坝左岸厂房里,同学们了 解了水力发电的基本原理,同时也了解到 了清洁能源给生态带来的保护作用。

同学们还来到双线五级船闸和三峡大 坝坝顶, 近距离观看了世界上最大内河船 闸,亲眼目睹了船只过闸的情景。当全面了 解了三峡工程的基本情况、综合效益、历史 传承后,进一步提高了学生们对水利科学 的认识及研究兴趣,提升了同学们的民族

学生代表王治博说:"很荣幸参加这次 '三峡娃娃行'活动,看到这一江碧水,大坝 巍峨, 彰显了我们中国的强大, 中国的昌 盛。身为中国人,我为之自豪。作为一名中 学生,一定努力学习,将来报效祖国。"

"本次'三峡娃娃行'活动,我们巫山组 织了 100 名学生到三峡大坝进行研学旅行。 主要目的是让孩子们真正感受到什么是大 国重器,体会到祖国的强盛。让孩子们种下 一个梦想,进行一个梦想。让他们从内心真 正的用实际行动和学习,为祖国的将来作 出自己应有的贡献。"县教委团支部书记刘

整个活动在"三峡娃娃行,真情满三 峡"温馨的歌声中圆满结束。



卫生健康系统慎终如始加强疫情防控

本报讯 (通讯员 罗莉) 10月22 日,县卫生健康委组织召开卫生健康系统 疫情防控工作会,会议传达学习了全国、 全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会 议精神,安排部署了下一步疫情防控工

会议要求,一是时刻绷紧疫情防控这 根弦。当前国际国内疫情形势依然严峻复 杂,全县卫生健康系统要思想不麻痹,措

施不放松, 持之以恒落实各项防控举措, 进一步压实责任,细化工作措施,切实抓 好疫情防控和医疗救治工作。二是持续加 强医疗机构院感防控。要牢固树牢底线思 维和院感事件"零容忍"的要求,盯紧抓牢 重点科室、重点区域、重点人群监测管理, 持续分层、分类开展医疗机构工作人员院 感防控知识培训。三是不断提升核酸检测 能力。要加强大规模核酸检测应急处置演

练,加强采样、送样等工作业务培训,规范 采集流程, 检验信息报告必须做到规范、 及时。四是进一步加强发热病人管理。切 实强化预检分诊、首诊负责制,落实发热 病人规范管理,村卫生室、个体诊所禁止 接诊发热患者,在发现发热患者后第一时 间向所在乡镇卫生院、街道社区卫生服务 中心报告,做到闭环转运,坚决防止漏诊 情况出现。五是常态化开展疫情防控工作

督查。针对督查中发现的问题各医疗机构 要做到立行立改,督查组适时开展"回头 看",加大跟踪力度,确保医疗机构各项防 控措施落实落地。

会后,对发热门诊管理、院感防控、大 规模核酸检测进行了现场培训。

卫生健康委发布重要健康提醒,事关每位市民!

近期,内蒙古、陕西、宁夏、甘肃、湖 南、贵州、北京、河北、湖北、青海等地陆续 出现本土病例,本轮"旅行团传播链"已波 及多个省市,疫情防控形势严峻复杂!为 严格落实"外防输入,内防反弹"的防控策 略,有效控制和降低疫情传播风险,县卫 生健康委向广大市民朋友发出如下提醒:

一、主动报备

从境外、国内中高风险区以及市外低 风险区所有来巫返巫人员,在出发前、到 达后请务必第一时间报告所在单位、村 (社区),进行详细登记,主动配合健康管 理措施。从市外返巫后第一时间进行核酸 检测,阴性后方可返工返岗。如未如实报 告而造成疫情传播,将依法追究相关责

二、谨慎出行

之前要了解目的地区的疫情风险等级,非 必要不前往中高风险地区和涉疫地区。准 备充足的口罩、免洗手消毒剂等防护物 品,路途中严格做好个人防护及行程记

三、健康监测

时刻关注个人和家人的身体健康状 况,一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅 (味)觉减退、腹泻等症状,规范佩戴医用 口罩及时前往就近医疗机构发热门诊诊 要密切关注国内疫情形势变化,出行 疗。并如实告知个人旅居史、活动史和接 触史,就医途中尽量避免乘坐公共交通工

四、加强防护

牢固树立"自己是健康第一责任人"

的意识,做好个人防护,出门规范佩戴口 罩、保持安全距离、勤洗手、常通风、少聚 集,主动配合查验健康码、行程码。符合接 种条件的市民,积极主动接种新冠病毒疫 苗,降低自身感染和发病风险,共同筑牢 人群免疫屏障。





长江流域"十年禁捕打非断链" 多部门联合组织集中约谈

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 10月22日,县市 场监管局、县农业农村委、县公安局,联合组织召开巫山 县长江"十年禁捕打非断链"打击市场销售长江流域非 法捕捞渔获物集中约谈会,持续深化"长江禁捕打非断

会议要求,各农贸市场涉渔主体经营者、商超、餐 饮、网络订餐平台、渔具经营单位要对存在的涉渔问题 认真自查自纠、整改落实到位。各单位要建立健全好涉 渔产品采购索证索票验收等各项制度,对涉渔类产品建 立进销货台账,对供货方相关资质合格证明、产地、专用 标识等相关情况进行登记,落实专人检查验收采购涉渔 产品,不销售长江野生渔获物,严禁违法涉渔产品进入 市场销售和餐饮加工。

同时,在店招店牌、字号名称、菜单、广告宣传用语 中,不得含有"长江鱼""江河鱼""江鲜""河鲜""野生鱼" 等字样。网络餐饮服务第三方平台要及时下架含"长江 野生鱼""野生江鲜"长江鱼""江鲜河鲜"等字样的菜单 人网餐饮服务经营者不得经营"长江野生鱼""野生江鲜 河鲜""长江鱼"等莱品,平台内不得有"长江野生鱼""野 生江鲜河鲜""长江鱼"等字样的店铺。未经许可不销售 国家保护养殖鱼类,不虚假宣传,不误导消费者。广泛开 展禁渔宣传,坚决做到不捕、不买、不卖、不食、不加工 "野生鱼""长江鱼""江河鱼""江鲜""河鲜"等非法捕捞

城区农贸市场涉渔经营者、涉渔商超、涉渔餐饮企 业、网络订餐平台、渔具经营单位负责人共100余人参 会。会上,还发放了相关宣传海报及承诺书,各企业和商 家将在所属门店张贴并接受监督。同时,县市场监管局 还畅通了 12315 热线和全国 12315 平台投诉举报渠 道,鼓励和欢迎社会公众、媒体的监督。

巫山加强高水位期间水质监测力度



本报讯 (记者 龚傲 文/图) 截至 10 月 23 日上午11时,三峡水库坝前水位上涨至173.37米,为 确保蓄水期间水质稳定,连日来,县生态环境监测站不 断加大了对长江主干道巫山段及其支流的水质监测和

10月23日上午,在长江巫山段培石断面处,县生 态环境监测站的监测人员正在对水质的透明度以及 PH、溶解氧、电导率等现场参数进行检测。据介绍,长江 巫山段培石断面是重庆市长江干流出境水水质国家考 核断面,不断加强对该断面的监测力度,对于确保全市 长江主干道的水质稳定具有十分重要的意义。

县生态环境监测站监测人员江锐说:"我们现在所 处的位置是巫山县培石断面,根据我站例行监测分析, 以及国家自动水质监测站的地表水监测数据来看,培石 断面符合国家地表水环境质量Ⅱ类标准。

自今年9月10日,三峡水库175米试验性蓄水启 动以来,县生态环境监测站分为两组,采用水陆并进的 方式,不断加强水质监测和巡查力度,截至目前,已累计 完成水质监测16次,据监测结果显示,目前,长江主干 道巫山段水质稳定保持在Ⅱ类,大溪河、抱龙河、大宁河 等6条支流均满足各水域功能区要求。

激励干部担当作为 提升群众满意度

"无事酒"整治劝导进社区

本报讯 (记者 王忠虎) 10月21日,由县文明 实践服务中心、县民政局联合组织开展的百余名网格员 参与"无事酒"整治劝导在行动走进起云社区,向广大市 民宣讲了整治"无事酒"的工作措施以及重大意义。

宣讲中,不仅阐明了哪些属"无事酒",以及办"无事 酒"的危害,倡导市民要从我做起,坚决抵制"无事酒", 不赴"违规宴",现场还发放了相关的宣传海报。

宣讲过程中,还采取搜集问题,现场解答的形式,倾 听市民的呼声。一位市民反映,乡镇办"无事酒"的少了, 但从乡下到城里来办的多了起来。针对这种不好的现 象,该如何解决。

相关人员从算账入手,给予了回答。他说,从经济上 看,农村比城里消费低,城里开支大,他到城里来办划不 来;从人情往来看,不是几亲内戚,一般不会进城来送这 份情,吃这顿饭,人情减少了,他不划算。现场,商务委、 市场监管局等工作人员,对餐饮企业提出要求,坚决不

通过宣讲,市民们纷纷表示,一定要从自身做起,深 人推进移风易俗,大力倡导"婚事新办、丧事简办、无事 酒不办"的社会新风,做文明节俭的好市民。

当日,重庆市中医院的专家还莅临宣讲现场,开展 了新时代文明实践"讲健康"志愿服务活动。不仅为广大 市民讲解了相关的健康卫生知识,还现场义诊、处方,免 费发放了常规药品等等。